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Kálmánháza, Mandabokor 

Vízkereszt ü. u. 1. vasárnap istentisztelet 

Cím: A szerződés 

 

(1. dia)  „1Ez az én szolgám, akit támogatok, az én választot-

tam, akiben gyönyörködöm. Lelkemmel ajándékoztam meg, 

törvényt hirdet a népeknek. 2Nem kiált, nem lármáz, és nem 

hallatja szavát az utcán. 3A megrepedt nádszálat nem töri 

össze, a füstölgő mécsest nem oltja el, igazán hirdeti a tör-

vényt. 4Nem alszik ki, és nem törik össze, míg a törvénynek 

érvényt nem szerez a földön; tanítására várnak a szige-

tek. (2. dia) 5Ezt mondja az ÚRisten, aki az eget teremtette 

és kiterítette, szilárddá tette a földet, és növényt sarjasztott, 

leheletet ad a rajta lakó népnek, és lelket a rajta járók-

nak: 6Én, az ÚR, elhívtalak az igazságért, én fogom a keze-

det. Megőrizlek, és benned ajándékozom meg szövetségem-

mel népemet, világosságommal a nemzeteket. (3. dia) 7Nyisd 

meg a vakok szemeit, hozd ki a börtönből a foglyokat, a fog-

házból a sötétben ülőket! 8Én vagyok az ÚR, ez a nevem, 

nem adom dicsőségemet másnak, sem dicséretemet a bálvá-

nyoknak. 9A régebbiek már beteljesedtek, most újakat mon-

dok. Még mielőtt kibontakoznak, tudatom veletek.” Ézs 

42,1-9 

Szeretett Gyülekezet! 

 

 Az imént felolvasott Ézsaiás próféta könyvének (4. dia) 

42. fejezete világosan és egyértelműen az eljövendő Messiásról, 

Jézus Krisztusról tesz bizonyságot. Ézsaiás a kutatások szerint 

(5. dia) Kr.e. 740 – 701 között ír(hat)ta ezt a könyvet, ebben az 

időben jelentette ki neki Isten ezeket a próféciákat. A könyvet 

két nagy részre lehet osztani (6. dia): 

1. 1-39. fejezetig Izrael népe felé hirdetett ítéletről olvasha-

tunk 

2. 40-66. fejezetig Izrael népe felé hirdetett reménységről 

olvashatunk 

A 42. és 43. fejezetben csúcsosodik ki az a reménység, amelyet 

abban a nyomasztó, levert, engedetlen, Istennel szembeni láza-

dásnak súlyos következményeként megél a nép. Két fogsággal 

is szembe kell nézni a népnek, (7. dia) Kr.e. 722-ben az Asszír 

fogságba hurcolják Izrael egy részét, majd Kr.e. 605 – 536. kö-

zött a babilóni fogság lesz Isten ítéletének súlyos 
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következménye. Ézsaiás prófétán keresztül az ítéletet remény-

ség követi. Ez a kettő együtt, (8. dia) egyszerre jelenik meg eb-

ben a könyvben és ez csendül fel ebben a fejezetben. 

 A 42. fejezet – ahogy említettem korábban – az eljövendő 

Messiásról, Jézus Krisztusról szól. Már a 35. fejezetben Isten a 

prófétán keresztül szépen, lassan kezdi felragyogtatni a Messi-

ást és messiási jelekről ír (9. dia): „5Akkor kinyílnak a vakok 

szemei, és megnyílnak a süketek fülei. 6Szökellni fog a sánta, 

mint a szarvas, és ujjong a néma nyelve.” Ézs 35,5-6. Ez vi-

lágosan és egyértelműen a messiási jelre utal, amelyről aztán 

majd később Máté evangélista számol be (10. dia): „5vakok lát-

nak, és bénák járnak, leprások tisztulnak meg, és süketek 

hallanak, halottak támadnak fel, és szegényeknek hirdette-

tik az evangélium,” Mt 11,5. A 42. fejezetben Isten pedig be-

mutatja a Messiás, hogy ki lesz Ő valójában. Azzal kezdi (11. 

dia): „1Ez az én szolgám, akit támogatok, az én választot-

tam, akiben gyönyörködöm.” Ézs 42,1. Ez a bemutatás össze-

cseng azzal a bemutatással, amiről Máté evangélista később 

számol be (11/a dia): „17És hang hallatszott a mennyből: „Ez 

az én szeretett Fiam, akiben gyönyörködöm.” Mt 3,17. Ez 

akkor történik, mikor Keresztelő János megkereszteli a Jordán 

vizében Jézust. Akkor csendül fel ez a szózat. Érdekes, hogy két 

különböző szót használ a septuaginta (12. dia) (ἐκλεκτός [vá-

lasztottam] μου, προσεδέξατο [προσδέχομαι: közösséget vál-

lal, magához fogad] αὐτὸν) és a görög 

( ὁ υἱός μου ὁ ἀγαπητός, ἐν ᾧ εὐδόκησα. [εὐδοκέω: tet-

szését leli valakiben]), mégis a magyar ugyan úgy fordítja és a 

„gyönyörködöm” szót használja az Ószövetségben és az Újszö-

vetségben egyaránt Jézus megjelölésére, akiben a mennyei Atya 

gyönyörködik. Ebben a Szolgában fog gyönyörködni az Atya, 

akit Ő fog elküldeni az idők teljességében. Szolgának hívja Is-

ten az Ő Fiát, ezért írja Pál apostol Jézusról (13. dia): „6mert ő 

Isten formájában lévén nem tekintette zsákmánynak, hogy 

egyenlő Istennel, 7hanem megüresítette önmagát, szolgai 

formát vett fel, emberekhez hasonlóvá lett, és magatartásá-

ban is embernek bizonyult; 8megalázta magát, és 
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engedelmeskedett mindhalálig, mégpedig a kereszthalálig.” 

Fil 2,6-8. (14. dia) Szolgaként jött szolgálni, mégis Király volt, 

akié volt minden hatalom. Mindenki arra vágyik ebben a földi 

életben, hogy a szolgai formát levethesse és úrrá lehessen. A 

szolgaságot mindenki megalázónak tartja és azért tanul, azért 

küzd az ember, hogy úrrá lehessen. Jézus Krisztus szolgai for-

mát vett fel Királyként, mert az Atya erre hívta el és erre küldte 

el erre a földre. Nem azért, hogy királyi hatalmával éljen, fitog-

tassa, ez nem isteni, krisztusi magatartás, ez emberi jellemvo-

nás. Ő vállalta, hogy (15. dia) Királyként Szolga lesz, és nem 

uralkodni, hanem szolgálni fog. Jézus ezért mondta a Máté 

evangéliumában (16. dia): „28Mint ahogy az Emberfia sem 

azért jött, hogy neki szolgáljanak, hanem hogy ő szolgáljon, 

és életét adja váltságul sokakért.” Mt 20,28. Tehát a mennyei 

Atya szolgaként harangozta be az Eljövendőt, aki életét váltsá-

gul adja oda a bűnös emberért. Ez a beharangozás minden ad-

digi eltérő módon történt. Nem trombitaszóval és nem katonai 

győzelemmel érkezik, és szolgálata nem abból áll, hogy 

ellenségeire egy e világi küzdelemben megsemmisítő vereséget 

mér. Ő azért jött, hogy életét adja váltságul sokakért, felemelje 

az alázatosokat, elegyengesse a göröngyös utakat, bűnöket bo-

csásson meg, szabadulást hirdessen a bűnben lévő foglyoknak 

és az elesett szívűeket megerősítse. Ez volt jövetelének célja és 

ebben az Atya támogatta, ezért küldte el Őt.  

 Az 1. vers első felében tehát arról olvashatunk (17. dia) 

„1Ez az én szolgám, akit támogatok, az én választottam, aki-

ben gyönyörködöm.”. Az Atya Őt támogatja, Őt választotta, 

Őbenne gyönyörködik. A Küldő lefekteti azokat a fontos alapo-

kat, hogy hogyan érez a Küldött iránt. Az 1. vers második felétől 

pedig arról olvashatunk, hogy milyen jellemzői, jellemvonásai 

vannak a Küldöttnek. Nagyon fontos dolgokat olvashatunk eb-

ben a részben (18. dia): „Lelkemmel ajándékoztam meg, tör-

vényt hirdet a népeknek. 2Nem kiált, nem lármáz, és nem 

hallatja szavát az utcán. 3A megrepedt nádszálat nem töri 

össze, a füstölgő mécsest nem oltja el, igazán hirdeti a tör-

vényt.”. Az Atya az Ő Lelkét adja neki, ezért tudott belelátni 
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emberek szívébe, gondolataiba, mert a Lélek megvilágosított 

előtte minden egyes embert. Az Ő Lelke által látja, hogy kinek 

mire van igazán szüksége, milyen bűnök marcangolják a szívét 

az embernek, milyen terheket hordoz, és látja, tudja azt is, hogy 

hogyan lehetnek segíteni a bűnben vergődő emberen. A meny-

nyei Atya azért küldte el, azért ruházta fel, azért bízta meg az Ő 

Fiát, Jézust, hogy az emberen segítsen. Talán kevesen hiszik el, 

talán többen kételkednek, hogy Neki van hatalma segíteni, de a 

Szentírás erről tesz bizonyságot és erről számol be. Aki biza-

lommal fordul felé, aki hiszi, hogy Neki van hatalma minden 

bűnt megbocsátani, aki bízik Benne, hogy  a legjobbat akarja 

adni az embernek, és a legjobbat akarja tenni az emberrel, az 

megtapasztalhatja az Ő mindenhatóságát és hatalmát, bűnbo-

csátó erejét és megigazítását. Mit lehet tudni erről a szolgáról? 

Mit tett az emberért, hogy megváltozzon az élete? Mivel ruházta 

fel az Atya az Ő Fiát, hogy segítsen az emberen? Amit tudha-

tunk róla, hogy (19. dia)  Jézus Krisztus valóságos Isten és va-

lóságos ember. Arra nincsen időnk, hogy mindent pontosan 

Igével magyarázzunk, megerősítsük, minden hivatkozást alátá-

masszunk. Aki szeretne erről megbizonyosodni, annak ajánlom 

ezt a füzetecskét, olyan alaposan megmagyarázza, érthetően se-

gít a megértésben. Azt is tudhatjuk Jézus Krisztusról, hogy 

Őbenne van  az ember – itt Igéket is írtam, aminek utána lehet 

nézni – (19/a dia) Megmentése, Bűnbocsánata, Üdvösség,  

Megigazulása, Megtisztítása, Megbékélése, Engesztelése, Meg-

váltása. Mindent megkaphatunk Benne, amire igazán szüksége 

van az embernek. Megmentésre, mert a pusztulásba, a kárho-

zatba menetelünk visszafordíthatatlanul Jézus Krisztus, a Meg-

mentő nélkül. Bűnbocsánatra, mert egyszerűen nem tudunk mit 

kezdeni a bűneinkkel, magunkkal cipeljük egy életen át és az a 

lelkiismeret nem tud szabadulni a bűn terheitől, Benne azonban 

bocsánatra lelhetünk. Benne lehet az embernek üdvössége, örök 

élete. Benne elrendeződött az ember bizonytalannak tűnő jö-

vője. Ő a biztosíték, Ő a garancia az örök életre! Jézus Krisztus 

igazíthat meg bennünket és leszünk igazzá az Atya előtt, mert 

akit Jézus megigazít, arra a mennyei Atya igazként tekint. Jézus 
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Krisztusban megtisztít bennünket minden bűntől, ahogy ma az 

úrvacsorai liturgiában is hallhatjuk, hogy Ő megtisztít minden 

bűntől és gonoszságtól. Jézus Krisztusban békéltette meg önma-

gával a világot, azaz benne engem is. Ezért hangozhat az a fel-

hívás az Igéből, hogy béküljetek meg Istennel, mert Ő megbé-

kéltette önmagát a világgal. Krisztusban engesztelést is szerzett! 

Ez a nagy probléma ebben a világban, hogy emberek nem tud-

nak kiengesztelődni, de Krisztusban van engesztelés! Krisztus-

ban van az ember megváltása, azaz kiváltása a kárhozat, a halál 

állapotából. Ő váltott meg bennünket embereket a bűn fogságá-

ból is. Benne mindazt, ami az emberben kétséget, bizonytalan-

ságot támaszt, arra megoldást nyújt. Ezt erősíti meg az Úr, ami-

kor azt mondja (20. dia): „Megőrizlek, és benned ajándéko-

zom meg szövetségemmel népemet, világosságommal a nem-

zeteket. 7Nyisd meg a vakok szemeit, hozd ki a börtönből a 

foglyokat, a fogházból a sötétben ülőket!” Ézs 42,6-7. Jézus 

Krisztusban Isten egy szövetséget, egy szerződést készített el az 

embernek. (21. dia) Az Ószövetségben (Ótestamentum) Isten 

előkészítette az új szövetségnek (Újtestamentum) a kereteit. Ő 

egy „megváltási szerződést” készített elő. Ebben a „Megváltási 

szerződésben” ott vannak az adatok Le van írva pontosan, hogy 

mit vállalt az egyik fél és mit vállalhat a másik fél. Ezt a szer-

ződést mindenkinek felkínálja. Nekem is felkínálta (22. dia) és 

végtelen hálás a szívem, hogy 1995 nyarán aláírhattam, elfogad-

hattam ezt a szerződést, mindent, ami benne foglaltatott. A szer-

ződésben foglaltak szerint ezzel a „megállapodással” én csak 

nyerhetek, mert bűnbocsánatot és örök életet ad Jézus, az én kö-

telezettségem, hogy engedelmeskedve éljek és tudhatom, hogy 

minden az én javamra válik, ha ezt a szerződést betartom. Ezt a 

szerződést (23. dia) alá lehet írni, de el is lehet tépni. Ez a szer-

ződés vérrel lett lepecsételve, a Bárány vérével. A kérdés ezen 

a mai délelőttön, szeretnéd-e aláírni, szeretnél-e változni és vál-

toztatni, szeretnéd-e rábízni magad teljesen Jézus Krisztusra, 

szeretnéd-e elfogadni (24. dia), ami ebben a szerződésben 

benne van, amit Ő kínál, Megmentést, Bűnbocsánatot, Üdvös-

séget,  Megigazulást, Megtisztítást, Megbékélést, Engesztelést, 
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Megváltást? vagy (25. dia) üresen marad és nem fogadod el, 

eltéped, mert a magad életét szeretnéd élni szerződéstől, elköte-

leződéstől, biztos jövőtől, lezárt múlttól mentesen. A kérdés ma 

is neked szegeződik, szeretnéd-e aláírni ezt a szövetséget, 

amellyel Jézus Krisztusban ajándékozott meg bennünket az Úr? 

Hogy tudd, Ő a Golgotai kereszten aláírta, lepecsételte, ma eléd 

nyújtja. Ő elmondta, mit vállalt ebben a szerződésben, erről ol-

vashatunk a Szentírásban, erről szól a 42. fejezet, a szerződő fél 

egyik tagját mutatja be, Jézus Krisztust. Szeretnél-e vele „szer-

ződést” kötni, szeretnéd-e Őt megismerni? Gyere, és írd alá és 

ne maradjon üresen! 

 

        Ámen! 


